



扫码看私家车位被占怎么办

# 糟心!私家车位经常被占该咋办?

律师:业主应首先联系小区物业,物业应做好外来车辆信息登记

## 小区大事

日前,长沙市民王先生拨打本报热线反映,他的停车位经常被占用,要么联系不到车主,要么车主拒不挪车。被逼无奈的王先生只得把车停在小区外面的马路上,还被抄过牌。记者走访发现,类似情况在不少小区都很普遍,五成以上的业主表示有过车位被占的经历。王先生以及众多业主也很困惑,到底该怎么维护自己的权益?

■记者 李成辉

### 【投诉】 车位被占,车停路面被抄牌

数据显示,随着长沙汽车保有量的持续增长,如今长沙内六区的停车位缺口已超过70万个。为了停车位方便,不少市民咬咬牙直接购买了停车位。

不过,买了停车位,真的就方便了吗?王先生是长沙市岳麓区兰亭湾畔小区的业主,买了停车位以后,由于回家晚,他的车位常被他人占据。

为此,王先生联系过物业,物业却答复无法处理。王先生还打过110报警,但是要么联系不到车主,要么车主拒不挪车。王先生只好把车停到车库其他地方,碰上车库没车位时,他只能将车停在小区外的路面上,还被抄过牌。

### 【调查】 多数业主都曾遭遇车位被占

5月12日,记者就此事进行随机采访,接受采访的20名业主中,有12名业主曾经遭遇过所购买、租赁的停车位被陌生车辆占用的情况。

刘女士是渔业路附近一小区的业主,3月份,她家的车位就连续经历了3次被陌生车辆占用的情况,“第一次车位被占,一晚上没开走,第二天才知道是邻居

占用了,也没再说什么。第二次是辆外来车占停,可打了电话没人接,又被占了一夜。第三次还是外来车辆,可电话打过去人家却说在吃饭,要等一会才能过来挪车,而我饥肠辘辘还要等他吃完饭,真是气死人了!”考虑到经常打电话喊挪车不是个事儿。刘女士就在办公室打了一张写着“私家车位,湘AXXXXX专用,乱停放气”的字条,悬挂在车位上方,“没想到效果还不错,很少有人乱停了。”

家住咸嘉新城的黄女士说,“我的车位距离小区门口比较近,经常被外来车辆占用,后来装上了地锁就没事了。”黄女士直言,给车位“加把锁”算是一种解决办法。

### 【律师】 物业应做好外来车登记

湖南江海洋律师事务所李晓龙律师建议,如果业主发现车位被陌生车辆占用,还是应首先联系小区物业,因为小区物业服务企业有义务维护小区车辆的停放秩序,并应当首先保障小区业主能够将车辆停放在自家车位。因此,物业服务企业应当在没有固定车位的车辆进入小区时进行信息登记,以便该车辆在侵占业主车位时能够及时通知该车主挪车,如果小区有公共车位,物业服务企业应当尽量指示没有固定车位的车辆停在公共车位上。

## 3年打造天心阁文化旅游景区,目标5A

本报5月13日讯 近日,天心区委、区政府召开了重点提案办前协商会,将以5A旅游景区标准,力争在3年内,打造天心阁文化旅游景区。

在长沙市天心区政协五届三次会议中,共征集到提案76件,区委书记朱东铁领办《关于打造天心阁历史文化街区成为5A级旅游景区的建议》1号重点提案。记者了解到,此提案由王凯民、周军委员提出,建议将天心阁及周边景点进行资源整合,形成以天心阁公园为核心,涵盖坡子街、城南路街道行政区域,串联简牍博物馆、贾谊故居、第一师范、杜甫江阁等景点,整体包装、整体打造、整体宣传,全力助推天心阁文化旅游区成为(5A)旅游景区。

政协委员周军认为,“只有达到‘了解长沙,必须来天心区’的效果,才能不辱没长沙历史文化

名城的名头。”政协委员王凯民也认为,天心区打造5A旅游景区的客观条件已经形成,“近几年城市的提质提档,天心阁及其周边街区已形成了历史街区、文化街区的氛围和风貌。此外,庞大的游客量也需要一个管理规范、服务更优的旅游环境。”

“将天心阁文化旅游区打造成为(5A)旅游景区是利大局之事、利长远之事、利百姓之事。”天心区委书记朱东铁指出,“文化+旅游”将极大改善区域生活环境,还富于民。天心区将按照5A级旅游景区标准,全力打造天心阁文化旅游区,并将其一抓到底。同时,要求各级各部门要各负其责、形成合力,按步骤按计划实施,力争三年将天心阁文化旅游区打造成为(5A)旅游景区。

■记者 杨昱 通讯员 徐拓

### 图片·新闻



### 桥梁加固保安全

5月13日,施工人员在资兴市东清公路小东江二号桥进行加固施工作业。今年“五一”小长假后,该市启动对小东江二号桥的加固改造工程,保障桥梁的完好、安全、畅通,预计6月上旬可完工。

朱孝荣 摄

## “电子健康卡”来了,不用再重复办卡啦

年内全省二级以上医院普及应用一卡(码)通

本报5月13日讯 到每家医院,办不同的就诊卡,“一院一卡、互不通用”是不少就医遭遇的“麻烦事”。今后,居民凭实名认证的“电子健康卡”,可在任一医疗机构手机扫码就诊和支付,不再重复办卡。

5月13日,省卫生健康委在中南大学湘雅医院召开湖南省电子健康卡普及应用工作推进现场会暨电子健康卡便民惠民应用启动仪式。记者获悉,目前在湘雅医院、省人民医院、省肿瘤医院、省妇幼保健院、省脑科医院、省儿童医院6家医院,以及岳麓区2家基层医疗卫生机构,实现了就医一卡(码)通。

据悉,湖南是全国电子

健康卡试点省,到2019年底,全省所有二级以上公立医疗卫生机构将实现一卡(码)通用。随着“电子健康卡”在全国的普及应用,未来将实现全国医院一卡(码)通。

据介绍,“电子健康卡”是虚拟的居民健康卡,用于支撑医疗健康行业各项便民惠民应用。居民可以通过“湖南省居民健康卡”官方微信公众号申请,或者在医院服务窗口、医院诊疗服务APP、公众号、服务号上申请升级原有诊疗卡,还可以在自助机申领。一家医院申领后,所有医院通用。

■记者 段涵敏 通讯员 黄德建

## “四好农村路”集中采访行启动 长沙建成通车农村公路27000公里

本报5月13日讯 今天,记者从“乡村振兴在‘路’上”——全国主流媒体长沙“四好农村路”集中采访行启动仪式上获悉,截至2018年底,长沙市建成通车农村公路27000公里。

“十二五”以来,长沙市共完成投资56.6亿元,建设改造农村公路10648公里。目前,长沙市建成通车农村公路2.7万公里,建制村通客车率达100%,形成了主城区到周边区县的“一小时交通圈”。

据介绍,长沙市长沙县于2018年被交通运输部、农业农村部等授予“四好农村路”全国示范县,望城区创建成为“四好农村路”省级示范县,浏阳市、宁乡市正在申报“四好农村路”省级示范县。长沙市乡村休闲、旅游景点基本实现沥青路相通,84个省定贫困村已全部解决了道路交通瓶颈问题。农村路网的完善有效促进了农村经济的发展和人民生活的改善,浏阳大围山的水果上午采摘,中午即可到达省会长沙的超市,长沙周边的乡村旅游景点、农家乐已成为长沙市民周末、节假日自驾游的常去地。

5月13日-17日,媒体团将参考察长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市等4个县(市、区),走进田间地头,深入农户家里,近距离探访各地在“四好农村路”工作中的创新举措和先进经验,推广长沙“四好农村路”成果、经验和模式,推动乡村振兴向前发展。

启动仪式上,“最美乡村路”摄影大赛也同步上线,参与者最高可获5000元大奖。作品征集时间为5月13日-8月20日,投稿邮箱地址vocxi-angcungonglu@163.com。咨询电话:0731-84329957。

■记者 石芳宇

## 209个“微心愿”期待您来认领



本报5月13日讯 “我希望能得到一台电饭煲、电风扇”“我最想要一套文具和课外书籍”……本是日常生活物品,但对建档立卡贫困户而言,却是无力购买的“奢侈品”。这些“微不足道”的心愿该如何实现?浏阳市大瑶镇通过“你点单”“我上菜”的形式,搭建“微平台”、汇聚“微能量”、递送“微服务”,帮助困难群众实现“微心愿”。

■记者 李成辉

据了解,大瑶镇“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”之“圆梦微心愿·助力脱贫攻坚”新时代文明实践实践活动,经过前期的广泛征集、核实把关,目前已收集到“微心愿”209个。

大瑶镇相关负责人介绍,“微心愿”认领方式可以是一人认领一个或多个“微心愿”;也可成立“圆梦小组”,多人帮助完成一个“微心愿”;还可以是爱心人士直接捐款捐物,由大瑶镇组织统筹分配。该负责人表示,对所有爱心人士的捐赠认领帮扶,大瑶镇都将进行公示。